
Sázava
Kraj: Vysočina Okres: Žďár nad Sázavou

Správní obvod: Žďár nad Sázavou GPS souřadnice: 49.559802N, 15.857380E

Nadmořská výška: 507 m n. m. První pís. zmínka: 1406 (618 let) Katastrální výměra: 755 ha

Počet obyvatel: 647 PSČ: 592 11

Adresa URL: www.obecsazava.cz

Okolí a příroda Sázava
Pod místně nejvyšším kopcem Peperkem (675 m. n. m), západně od Žďáru nad Sázavou, se v typickém
přírodním prostředí Českomoravské vysočiny nachází obce  Hamry nad Sázavou,  Sázava,  Velká
Losenice a  Nové Dvory, které tvoří Sdružení obcí s názvem "Pod Peperkem".
Tyto obce zahájili užší spolupráci především proto, aby se pokusili zpřístupnit málo známé území
podél horního toku řeky Sázavy a jejího okolí. Je možné zde najít velmi pěkná místa jak po stránce
přírodních zajímavostí, tak i po stránce kulturně historické. Jedním z impulsů pro tuto snahu byl i vznik
dálkové Posázavské cyklotrasy, která vede podél řeky Sázavy z Davle u Prahy do obce Lísek u Nového
Města na Moravě, protíná i obce Nové Dvory, Sázavu a Hamry nad Sázavou a tvoří tak páteřní
turistickou trasu celého mikroregionu. Na ni pak navazují vzájemně propojené místní vycházkové a
cyklistické okruhy jednotlivých obcí, které jsou vyjímečné tím, že jejich trasy vedou velmi různorodou
krajinou.
Vždy po krátkých úsecích přechází z luk do lesů a polí, přetínají potůčky, míjejí rybníky i
zajímavé skalní útvary. Stoupání a klesání v rozmezí nadmořských výšek od asi 500 m pod Novými
Dvory a kótou 675 m na Peperku jsou převážně mírná a na některých místech se otevírá výhled do
větších dálek. Na Rosickém kopci (645 m), necelé 2 km jižně od obce Sázava, se nachází komunikační
stožár o výšce 42 m, jehož součástí je vyhlídková plošina ve výšce 24 m nad terénem.
Celé Sdružení obcí Pod Peperkem je charakteristické právě tím, že jeho ovzduší je vyjímečně
čisté, stejně jako pramenitá voda z mnohých pramenů a že v něm neexistují žádné zdroje
nadměrného hluku. Jde tedy přímo o ideální prostředí pro odpočinek a rekreaci, pěší turistiku,
cykloturistiku, v letních měsících koupání a na podzim houbaření, pro které jsou zde ideální
podmínky. Celé území je přitom dopravně snadno přístupné.
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